



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理

念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民

群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、

功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把

制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

6月14日,国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。习近平主席的贺信引发热烈反响。与会外方嘉宾纷纷表示,习近平主席在贺信中提出国际人权事业发展和全球人权治理的中国主张,阐明中国落实《维也纳宣言和行动纲领》精神与尊重保障人权的生动实践,对于推进中国人权事业、促进国际人权合作,推动构建人类命运共同体,具有重要的指导和推动作用。

### “中国一直不遗余力地保护和促进人权,成绩斐然”

习近平主席在贺信中指出:“我们主张以安全守护人权,尊重各国主权和领土完整,同走和平发展道路,践行全球安全倡议,为实现人权创造安宁的环境;以发展促进人权,践行全球发展倡议,提高发展的包容性、普惠性和可持续性,以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权;以合作推进人权,相互尊重,平等相待,践行全球文明倡议,加强文明交流互鉴,通过对话凝聚共识,共同推动人权文明发展进步。”外方嘉宾表示,中方提出的一系列重要倡议,对于推进全球人权治理具有重要意义。

“习近平主席强调以安全守护人权、以发展促进人权、以合作推进人权,令人印象深刻。”乌兹别克斯坦最高会议立法院第一副院长、国家人权中心主任阿克曼·卡尔马托维奇·赛义多夫表示:“中国一直不遗余力地保护和促进人权,成绩斐然。中国在国际舞台上扮演的角色越来越重要、越来越具有影响力。我也非常认同习近平主席的重要论断,人权是历史的、具体的、现实的,各国国情不同,历史文化、社会制度、经济社会发展水平存在差异,必须也只能从本国实际和人民需求出发,探索适合自己的人权发展道路。”

“全球发展倡议为国际社会尤其是发展中国家实现发展权提供了有效路径,可以激发很多发展中国家巨大的发展潜力。”赞比亚中国友好协会秘书长弗雷德里克·姆泰萨表示:“中国提前10年实现2030年可持续发展议程减贫目标,让发展权落到实处,为其他发展中国家树立了榜样。”他强调,国际社会应该积极践行全球发展倡议,凝聚全球发展共识,增强全球发展能力,实现平等、互利和共赢的发展。

“在一个充满不确定性的世界中,全球安全倡议为保护人权发挥了重要作用。”乌干达人权委员会委员克里斯潘·卡赫卢表示,全球安全倡议倡导践行共同、综合、合作、可持续的安全观,这一倡议有力促进了各国人民选择符合本国国情的发展道路的权利。卡赫卢说:“中国不仅提出了方法,还分享了经验。这让很多国家更加坚信,只要通过努力也可以做到。”

### “中国坚持以人民为中心,真正保障了人权”

习近平主席在贺信中强调,中国坚持人民至上,坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路,在推进中国式现

## 推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展

### ——习近平主席致全球人权治理高端论坛的贺信引发热烈反响

本报记者 韩晓明 吴刚 刘融

代化的进程中不断提升人权保障水平,促进人的自由全面发展。外方嘉宾认为,中国人权发展道路是中国特色社会主义道路在人权领域的重要体现,丰富发展了人类人权文明,为全球人权治理提供借鉴。

安提瓜和巴布达外交、农业、贸易和巴布达事务部长保罗·格林表示,中国在新冠疫情期间坚持人民至上、生命至上,守护中国人民健康福祉,积极助力国际社会战胜疫情,“充分说明中国坚持以人民为中心,真正保障了人权”。

“当我前往中国偏远山村,与当地村民交谈之后,我才更加明白‘摆脱贫困’所需要付出的一切是指什么。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩分享了他对中国脱贫攻坚及人权保障事业的观察和思考。他说:“中国将脱贫攻坚作为最重要的工作之一,成功消除了绝对贫困。消灭贫困,体现了对人权的尊重和保障。”

库恩高度评价中国的全过程人民民主。他说,中国注重通过反馈机制吸纳民意,通过调查了解群众对新政策的看法,从各层次各领域扩大人民有序政治参与,加强人权法治保障,保证人民依法享有广泛权利和自由。“因此,推进全过程人民民主有利于促进人权。”

### “有助于各国民众携手创造更加美好的生活”

习近平主席强调,中国愿同国际社会一道,践行《维也纳宣言和行动纲领》精神,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展,推动构建人类命运共同体,共建更加美好的世界。与会嘉宾认为,中国积极弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体,必将为世界人权事业发展作出新的更大贡献。

联合国经济、社会及文化权利委员会副主任兼报告员阿斯兰·阿巴希泽表示,中国关注人权问题,付出大量努力,致力于推进《世界人权宣言》的落实。同时,中国一直积极开展人权方面的对话和合作,推动国际社会加深对人权问题的理解,同各方一道推进全球人权治理。

“中国提出的共建‘一带一路’倡议对全球人权治理具有重要意义。这是通往和平之路,是真正意义上的发展人权之路,也是消除全球贫困之路。”瑞典“一带一路”研究所所长史蒂芬·布劳尔认为,共建“一带一路”倡议促进沿线国家加强互联互通,实现互利共赢,造福各国人民。“这是一个非常重要的倡议,它提倡的合作精神,有助于各国民众携手创造更加美好的生活。”

“国际社会团结一致是推动全球人权治理的关键。”科特迪瓦国家人权理事会主席纳米扎塔·桑加雷认为,任何一个国家不管多么强大,都不可能独自解决人类面临的全球性问题。“因此我们一定要携手合作,就像今天这样跨越国界,建立一个积极倾听的、求同存异的长远愿景,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展,推动构建人类命运共同体,共建更加美好的世界。”



日前,江苏省如皋城北街道戴庄村润杰家庭农场1300亩稻田迎来插秧期,当地农民抓住晴好天气使用农业机械插秧,田间地头一派忙碌景象。图为农民把刚起的秧苗装车。吴树建摄(人民视觉)

## 中国出台第一部现代设施农业建设规划

据新华社北京6月15日电(记者于文静)记者15日从农业农村部获悉,《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》近日印发,明确建设以节能宜机为主的现代设施种植业、以高效集约为主的现代设施畜牧业、以生态健康养殖为主的现代设施渔业、以仓储保鲜和烘干为主的现代物流设施等4方面重点任务。

据农业农村部有关负责人介绍,近日农业农村部联合国家发展改革委、财政部、自然资源部

制定印发《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》,这是中国出台的第一部现代设施农业建设规划,对促进设施农业现代化具有重要指导意义。

据了解,规划包括1个总体规划、4个专项实施方案,部署实施现代设施农业提升、戈壁盐碱地现代设施种植建设、现代设施集约育苗(秧)建设、高效节水设施畜牧建设、智能化养殖渔场建设、冷链物流和烘干设施建设等6大工程。

规划提出,到2030年,全国现代设施农业规模进一步扩大,区域布局更加合理,科技装备条件显著改善,稳产保供能力进一步提升,发展质量效益和竞争力不断增强。设施蔬菜产量占比提高到40%,畜牧养殖规模化率达到83%,设施渔业养殖水产品产量占比达到60%,设施农业机械化率与科技进步贡献率分别达到60%和70%,建成一批现代设施农业创新引领基地,全国设施农产品质量安全抽检合格率稳定在98%。

## 前5月对外直接投资同比增长24.2%

本报北京6月15日电(记者罗珊珊)15日,记者从商务部获悉,今年1—5月,中国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资3564.6亿元人民币,同比增长24.2%(折合517.8亿美元,同比增长16.1%)。在“一带一路”沿线国家非金融类直接投资630.6亿元人民币,同比增长19.6%(折合91.6亿美元,同比增

长11.8%),占同期总额的17.7%。

1—5月,对外承包工程完成营业额3719.5亿元人民币,同比增长8%;新签合同额4938.7亿元人民币,同比下降2.6%。在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额2044.6亿元人民币,新签合同额2432.9亿元人民币,分别占同期总额的55%和49.3%。

## 中国工业互联网产业规模超1.2万亿元

本报苏州6月15日电(记者尹晓宇)记者从15日在苏州召开的2023工业互联网大会上获悉,中国的工业互联网从无到有、从小到大,产业规模已经超过1.2万亿元。

本次大会由工业和信息化部、江苏省人民政府主办,以“数实融合 数智赋能——高质量推进新型工业化”为主题。据介绍,工业互联网是第四次工业革命的重要基石,是数字经济

和实体经济深度融合的关键底座,是新型工业化的战略性基础设施。新一代信息通信技术推动企业内外网络不断升级改造,安全技术服务体系日益完善。工业互联网融入45个国民经济大类,“5G+工业互联网”在千行百业落地并向生产核心环节延伸。

大会还发布了首批20家5G工厂示范标杆,覆盖电子信息、装备制造、原材料、消费品等重点行业。

## 41颗卫星成功发射 吉林一号高分06A星等 一箭多星新纪录!

新华社太原6月15日电(李国利、郝明鑫)6月15日13时30分,中国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第476次飞行。



四川若尔盖湿地国家级自然保护区独特的地理环境孕育了独有的生物区系,是中国生物多样性关键地区之一。图为该自然保护区的花湖景区,吸引不少游客观光旅游。严易程摄(人民视觉)